

# 警方查处四名飙摩托“炸街”男孩

## 1人被行政拘留 3名未成年人被严厉批评

为了享受速度与激情的快感,兴城市4个男孩改装摩托,竞速行驶,给市民带来安全隐患。

警方出击抓获他们时,发现最大的只有18岁,被行政拘留;其余3名未成年人被严厉批评

轰!轰!轰!一阵发动机轰鸣声在宁静的街道响起,划破寂静的长空。4个男孩轰起摩托油门,声音震耳欲聋,享受着速度与激情。但他们“炸街”此起彼伏的“声浪”严重扰乱市民群众的正常生活也给自身和他人的生命安全埋下隐患。

当兴城市交警部门一举拿下这4个男孩时发现,最大的仅18岁。

近段时间,兴城交警大队巡防一中队接到群众举报,有几名年轻人骑“赛车式”摩托车,在兴海南路或龙回头等地飙车。这些摩托车不仅马力大、速度快,而且排气管和照明系统大多进行过改装,被换成了大直径的排气管,消声器也被拆除,上路行驶不仅扰民,还对公共安全造成了威胁。

5月25日13时许,中队长刘国明和两名辅警在老联营公司门前看到两名男孩每人骑着一辆“赛车式”摩托车在车流中穿梭,往物资商场方向驶去。车速快,声音大,其它车辆纷纷避让。刘国明驾车跟在后面,并找来同事支援。

两男孩骑车来到了一处地点与另两名男孩会合,民警在附近蹲守。过了一会,四名男孩分别骑着“赛车式”摩托车出来,其中两车还驮着人,他们往红崖子方向驶去,刘国明和同事驾驶两辆车跟在其后。到达一个交通岗时,有名男孩猛加油后使摩托车前轮提起来,只有后轮着地,让人为之捏了一把汗。行驶到柳蒿加油站时,四名男孩都驶进去了,刘国明一声令下,民警迅速上前把几人控制住。



四男孩飙摩托“炸街”受到处理。

警方供图

经查,四名男孩中,年龄最大的是刘某,18周岁,因违反《治安管理处罚法》相关条款,刘某被行政拘留5日。另三名男孩同被处行政拘留,因未满18周岁不予执行;民警找了他的家长,对他们进行了严厉的批评教育,讲明了利害关系,三人认识到了自己的错误,表示一定改正。对四辆摩托车进行改装的店铺,因对机动车进行改装、维修,且未按规定进行登记,被公安机关处以行政罚款3000元。四辆摩托车均为场地用车,不能上路行驶,被公安机关暂扣。

刘国明说:“炸街”的意思是跑车、摩托车猛轰油门或者急加速的时候,发动机、排气筒都

会发出巨大声响,驾驶人通过这种方式吸引旁观者的行为。“赛车式”摩托车噪音巨大,驾驶人常存在无牌无证、闯红灯、超速、随意变道等违法行,多被用来夜间追逐竞驶,这种行为被称为摩托车“炸街”,极易引发交通事故,威胁广大群众生命财产安全,存在严重的交通安全隐患。

为此,兴城交警把整治摩托车“炸街”作为一项常态化工作来抓,对涉嫌非法改装、飙车、无证驾驶等违法行为依法严肃处理,努力创建文明、和谐、安全的道路交通环境。

辽沈晚报记者 王鹏

### 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雨	22~12
	明日	阵雨	22~13
沈阳今日空气质量预报			
	空气质量指数	40~70	
	空气质量级别	优~良	
	首要污染物	PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	23~15
	明日	晴	26~16
鞍山	今日	多云	23~13
	明日	阵雨	24~14
抚顺	今日	阵雨转多云	21~10
	明日	阵雨转多云	19~11
本溪	今日	阵雨转多云	21~11
	明日	阵雨转多云	21~13
丹东	今日	阵雨转多云	20~11
	明日	阵雨转多云	23~13
锦州	今日	多云	24~15
	明日	多云	25~16
营口	今日	多云	20~15
	明日	多云转晴	21~15
阜新	今日	晴	23~12
	明日	多云	23~14
辽阳	今日	阵雨转多云	23~12
	明日	阵雨转多云	22~14
铁岭	今日	阵雨转多云	20~11
	明日	阵雨转多云	22~13
朝阳	今日	多云	25~14
	明日	多云	24~15
盘锦	今日	多云	23~15
	明日	阵雨转多云	23~15
葫芦岛	今日	多云	25~14
	明日	多云	24~15

气象数据来源:  
中国天气网  
www.weather.com.cn

我国普通话普及率  
达80.72%

记者2日从教育部获悉,2020年,我国全国范围内普通话普及率达80.72%,比2000年提高了27.66个百分点,圆满完成语言文字事业“十三五”发展规划确定的目标。

教育部语言文字应用管理司司长周为介绍,为充分发挥学校、科研院所等在语言文字传承推广、教育培训和综合研究等方面的作用,教育部创新开展国家语言文字推广基地建设,认定北京大学等首批60家国家语言文字推广基地。此外,还修订了《普通话水平测试实施纲要》,完成对境内527.89万人次的普通话水平测试,并继续开展汉字应用水平测试,全年测试近4万人次。

在推进推普助力脱贫攻坚方面,组织了50所高校国家语言文字推广基地和北京语协的2800余名师生,对口52个贫困县的7200多名教师开展在线辅导培训。遴选“三区三州”700名幼儿教师开展“种子”教师普通话能力提升在线示范培训。

据新华社

海城公安开展禁毒宣传下乡行动

6月为全国禁毒宣传月,鞍山海城市禁毒办结合辽宁省禁毒大会战专项行动,在毛祁镇开展禁毒宣传活动乡村启动仪式。按照“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”原则,为实现毒品原植物种植“零种植、零产量”目标,工作人员及志愿者们还对毛祁镇各个村庄进行逐片、逐户、逐地踏查,使禁毒知识人人皆知,家喻户晓。

## 辽宁法院去年审结环资案件5841件

# 省高法公布环境资源典型案例

### 典型环资案件

2018年1月至2019年2月期间,被告人王某等16人在斑海豹繁殖季节,多次单独或结伙从大连长兴岛海域驾船到营口海域

猎捕斑海豹,共计猎捕斑海豹幼崽57只,出售后获利总计125500元。经鉴定,斑海豹属于国家二级保护野生动物。

### 审判结果

人民法院经审理认为,被告人王某等16人违反国家野生动物保护法规,非法猎捕国家重点保护的珍贵野生动物斑海豹,其行为侵犯了国家对野生动物资源的管理制度,均已构成非法猎捕珍贵野生动物罪;其中被告人孙某某还非法出售斑海豹,其行为又构成非法出售珍

贵野生动物罪。鉴于16名被告人均认罪认罚,部分被告人在案发后主动投案,并如实供述自己的罪行,具有自首情节,人民法院根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,对其分别判处有期徒刑一年二个月至五年六个月,并处罚金人民币六万至六十万元。

### 为何这么判

本案系非法猎捕国家重点保护的珍贵野生动物引发的刑事案件。斑海豹是唯一能在中国海域进行繁殖的鳍足类海洋哺乳动物,渤海辽东湾结冰区是世界上斑海豹八个繁殖区中最南端的一个。遗传学和生态学研究显示,辽东湾繁殖区的斑海豹属于世界范围内斑海豹独立进化的一个分支,有自己独特的遗传基因,是我国渤海和黄海的旗舰物种。今年2月新调整的《国家重点保护野生动物名录》,已将斑海豹由国家二级保护野生动物晋升为国家一级保护野生动物。本案中,王某

某等16名被告人在斑海豹的繁殖期大量猎捕斑海豹幼崽,使我国斑海豹的数量大幅下降并危及其种群延续能力,加剧了我国斑海豹种群的生存危机,严重破坏生物多样性和辽东湾海域生态系统的平衡。人民法院秉承最严密法治的生态环境司法保护理念,依法惩治非法猎捕、出售珍贵野生动物的犯罪,有力践行了我国坚决履行生物多样性保护的庄严承诺,对加强珍贵、濒危野生动物的保护,加大对野生动物生存环境的风险预防,具有积极的促进作用。

6月5日是世界环境日,6月2日,辽宁省高级人民法院召开辽宁省环资案件集中管辖中级法院环境资源审判庭授牌新闻发布会,为6家集中管辖中院环境资源审判庭授牌。

环境资源案件环境公益诉讼和私益诉讼案件,涉及矿产、林业、野生动物、海洋等环境要素和自然资源,覆盖环境污染、生态破坏和资源开发利用等各个领域。

2020年,辽宁法院依法审结各类环境资源案件5841件。其中,刑事案件1700件,民事案件3081件,行政案件837件,公益诉讼案件223件。

辽宁高院确定了沈阳、大连、丹东、锦州、朝阳、盘锦等6家中级法院,分别跨区域集中管辖辽河流域生态走廊北部地区、辽东半岛沿海防护林带、辽东山地丘陵生态屏障区、辽河流域生态走廊、辽西山地丘陵低山生态屏障区、辽河流域生态走廊南部地区的环资案件。

我省环资案件由6家中级法院集中管辖。

这6家法院跨区域集中管辖辽河流域生态走廊北部地区等环资案件。

6月5日是世界环境日,6月2日,辽宁省高级人民法院召开辽宁省环资案件集中管辖中级法院环境资源审判庭授牌新闻发布会,为6家集中管辖中院环境资源审判庭授牌。

环境资源案件环境公益诉讼和私益诉讼案件,涉及矿产、林业、野生动物、海洋等环境要素和自然资源,覆盖环境污染、生态破坏和资源开发利用等各个领域。

2020年,辽宁法院依法审结各类环境资源案件5841件。其中,刑事案件1700件,民事案件3081件,行政案件837件,公益诉讼案件223件。

辽宁高院确定了沈阳、大连、丹东、锦州、朝阳、盘锦等6家中级法院,分别跨区域集中管辖辽河流域生态走廊北部地区、辽东半岛沿海防护林带、辽东山地丘陵生态屏障区、辽河流域生态走廊、辽西山地丘陵低山生态屏障区、辽河流域生态走廊南部地区的环资案件。

赵梦薇 辽沈晚报记者 隋冠卓